

福建江夏学院

校报 Fu Jian Jiangxia University

博学于文 修身以德

中共福建江夏学院委员会主办 2017年5月15日 第四十七期 本期四版

编辑部地址:校党委宣传部

投稿邮箱:fjxxycb@163.com

新闻热线:23535396



本期导读

2版

“两学一做”在基层

坚持立德树人,搭建多位一体的育人平台
深刻领会精神实质 立足岗位作贡献
德艺双馨 匠心筑梦

3版

创建文明校园

定位准 抓手牢 方法活 效果好
小文明,大情怀
做文明学生,让文明之花在学校处处盛开

4版

文艺八方

在大学的天空拼命踮起脚尖
愿作冬日暖阳
谁言寸草心,报得三春晖

我校召开首届五次教代会暨工代会

本报讯 4月17日下午,我校首届五次教代会暨工代会在图书馆学术报告厅召开。校领导李宝银、郑建岚、陈晓红、王长勇、练欣、刘慧宇出席会议,大会正式代表、列席代表共计156名参加会议。会议由校党委副书记陈晓红主持。

会上,校长郑建岚作了题为《改革激活力 建设新江夏 推进学校事业发展再上新台阶》的工作报告。报告指出,2016年,在校党委的正确领导下,在全校师生的共同努力下,学校紧紧抓住本科教学工作合格评估这个契机,积极推进教育综合改革和转型发展,强化内涵建设,推动学校各项事业发展再上新台阶。报告围绕

“再上新台阶,建设新江夏”的目标,着力从深化综合改革、加强师资队伍、提高应用型人才培养质量、落实全面从严治党等9个方面,提出了2017年的目标任务。

与会代表们认真听取并审议通过了学校工作报告以及教代会提案工作报告,书面审议通过了《学校综合改革方案(2017-2020年)》、《工会工作报告》、《2016年财务工作报告及2017年预算草案》、《党务公开工作报告》、《2017年审计工作计划》。代表们一致认为,本次会议思路清晰、任务明确、措施实、鼓舞人心、催人奋进。

校党委书记李宝银在致闭幕辞时对大家

做好今年的各项工作提出了三点意见:一要抢抓机遇,深化改革,要凝聚共识,合力破解学校改革与发展中的困难和问题,通过改革推动发展、增强活力、提高质量、促进和谐稳定;二要明确任务,真抓实干。以主人翁精神认真抓好学校综合改革方案的落实,努力建设“机制活、专业优、师生美、环境好”的新江夏;三要切实加强领导,落实责任,强化宗旨意识,勇于担当,带头坚定理想信念,带头严守政治纪律和政治规矩,带头攻坚克难,带头奋发作为,带头廉洁自律,切实落实全面从严治党要求,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

(党政办、校工会)



省“高校征兵宣传月”暨优秀大学生士兵先进事迹巡讲活动启动仪式在我校隆重举行

本报讯 4月25日上午,2017年福建省“高校征兵宣传月”暨优秀大学生士兵先进事迹巡讲活动启动仪式在我校图书馆二楼学术报告厅举行。省征兵工作领导小组组长、省军区副司令员张玉生,省政协副主席、省教育厅副厅长薛卫民,校党委书记李宝银,省征兵办主任、省军区副参谋长林能秋,校党委副书记王长勇,福州市征兵办主任、警备区参谋长王统志出席。启动仪式由李宝银书记主持。

高校征兵工作作了部署和要求。我校辅导员黄润渝和学生代表凌博建先后作表态发言。仪式结束后,6名优秀大学生士兵带来了精彩的先进事迹报告,感情真挚、贴近生活,引发会场师生共鸣。

福州市所属部分区、县征兵办在我校图书馆前开展了征兵政策现场咨询活动。

省征兵办、省教育厅、福州市征兵办领导以及福州部分县征兵办相关人员及在榕17所高校师生共计700余人参加。

武装部(保卫处)

我校隆重举行纪念建团95周年暨先进典型表彰大会

本报讯 5月4日,我校纪念建团95周年暨先进典型表彰大会在学术报告厅隆重举行。校领导李宝银、郑建岚、陈晓红、王长勇、练欣、刘慧宇、程灵,各部门、馆、中心负责人,二级学院党委书记、副书记、团委负责人,全体辅导员、教师代表、学生代表共700余人参加了会议。会议由校党委副书记王长勇主持。



校党委副书记陈晓红宣读了我校2016年度校级以上先进集体和先进个人表彰名单。校领导为受表彰集体和个人颁奖,并为14支文明校园创建青年志愿者服务队授旗。

李宝银代表党委向全校青年团员致以节日的问候,并向受表彰集体和个人表示热烈的祝贺。他总结了学校过去一年共青团工作取得的丰硕成果,对全体青年和各级团组织提出四点希望:一要志存高远,胸怀理想信念;二要勤奋学习,提升综合素质;三要勇于创新,凝聚青春力量;四要服务大局,改革攻坚促发展。李书记指出,全校广大团员青年

要认真学习领会贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神,特别是总书记今年5月3日在中国政法大学考察时的重要讲话精神,牢记使命、勇于担当、开拓创新,为建设新江夏贡献智慧和力量,争取以更优异的成绩迎接党的十九大胜利召开。

我校还举行了“青春喜迎十九大 不忘初心跟党走”升旗仪式、“十佳百优”活力团支部评选展示等一系列活动。活动现场进行了微博全程直播,微话题“#团徽在江夏#”当天阅读量达10万余次。

(校团委)

校长郑建岚一行到会计学院调研

本报讯 5月3日,校长郑建岚带领科研处、人事处、教务处等部门负责人到会计学院进行调研。会计学院班子成员、系部负责人参加座谈。

会上,郑建岚就职称评聘、科研工作、对接平潭综合实验区建设等问题与参会人员进行了充分交流。各职能部门负责人针对

对教师反映的问题和困难作了解答。郑建岚在总结发言中充分肯定了会计学院取得的成绩,并要求会计学院充分利用现有平台、集思广益,群策群力,加大改革力度,扎实落实学校的各项工作任务,为实现学校“十三五”目标和“再上新台阶,建设新江夏”作出更大的贡献。(会计学院)

学校举办资产管理能力提升讲座

本报讯 4月20日上午,学校邀请省机关事务管理局国资处肖光华处长到校举办“资产清查核实实施细则讲解”专题辅导讲座。副校长程灵出席。

讲座中,肖光华阐述了资产管理的重要性,介绍了我省行政及事业单位的资产管理基本情况,分析了部分单位在资产管理方

面存在的问题,提出了解决对策,并对我校资产管理作了具体指导意见。

本次讲座是学校2017年资产管理能力提升计划的内容之一。各部门、馆、中心、二级学院(部)分管领导、资产管理人和实验员参加了讲座。

(资产管理处)

我校举办首届大学生廉洁知识竞赛

本报讯 4月24日,我校举行首届大学生廉洁知识竞赛。全校11个二级学院派出代表队共108位大学生党员参与比赛。

比赛共决出一等奖3名,二等奖5名和三等奖8名。经济贸易学院、会计学院和法学院等3个学院党委荣获“优秀组织奖”。获得一等奖的李洪彩、黄西洋、陈超敏三位同

学将代表我校参加全省首届大学生廉洁知识竞赛。

本次比赛由纪委办、监察审计处和组织部联合举办,重点围绕党章党规、习近平总书记系列讲话精神和传统廉洁文化等内容,以现场笔试和赛后面试的形式开展。

(纪委办、监察审计处、组织部)

我校召开“学习总书记讲话 做合格共青团员”暨学校共青团改革工作推进会

本报讯 4月21日上午,我校召开“学习总书记讲话 做合格共青团员”暨学校共青团改革工作推进会。会议由校党委书记李宝银主持,校党委副书记王长勇、各二级学院分管学生工作领导、团委负责人、学生代表参加了会议。

王长勇副书记在会上就我校开展“学习总书记讲话 做合格共青团员”教育实践和新时期做好我校共青团工作提出四点要求:一是增强意识。各二级学院党委要积极配合,推动学院共青团的工作,切实加强上下联动,形成工作合力。二是提高能力。要创新共青团工作方法,努力做到

围绕学生、关照学生、服务学生,以增强团组织的吸引力、凝聚力和战斗力。三是展现成效。要认真做好活动的宣传报道,及时总结推广好经验、好做法。四是建立制度。各级团组织要加强考核,提高实效,建立契合实际的团员教育管理长效机制,巩固和深化教育实践成果。

会上,校团委负责人就我校开展“学习总书记讲话 做合格共青团员”教育实践、“纪念建团95周年”及“青春喜迎十九大,青年建功新江夏”校园文化建设品牌创建活动作了部署。

(校团委)

我校召开党委常委(扩大)会专题学习 廖俊波同志先进事迹

本报讯 4月20日上午,校党委书记李宝银主持召开党委中心组(扩大)专题学习会,学习廖俊波同志先进事迹。

会议首先传达了学习了习近平总书记的重要指示精神,中组部《关于认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神广泛开展向廖俊波同志学习的通知》和省委《关于追授廖俊波同志“全省优秀共产党员”称号并开展向廖俊波同志学习活动的决定》等文件精神。

李宝银强调,习近平总书记对廖俊波同志先进事迹的重要批示,充分体现了党中央对基层一线干部的高度重视和真情关怀,体现了习近平总书记真挚的为民情怀,饱含了对广大党员干部牢记宗旨、为民造福的谆谆教诲和殷切希望,是对广大党员干部的鼓励鞭策和关心爱护。

李宝银就学习贯彻习近平总书记重要指示精神和省委王书记要求,对学习廖俊波同志先进事迹提出三点要求:一是对党忠诚,心系群众。要把廖俊波同志的精神作为立身立行立言立德的标杆和榜样,牢固树立师生利益无小事的思想,切实转变作风,

恪守为民之责,多办利民之事,千方百计解决好关系师生群众切身利益的问题。二是担当负责,规范高效。要对标先进,立足本职工作,在学习先进中找差距、明方向、补短板,进一步激发干事创业、担当尽责的精气神。要把习近平总书记的重要指示精神融入到自身的工作中,把学习廖俊波同志的先进事迹与推进当前学校各项工作紧密结合起来,强化责任担当,进一步弘扬“马上就办、真抓实干”的优良作风,推动学校各项工作取得新成效。三是干事创业,干净做人。要积传递正能量、敢为人先,争当一流;要保持蓬勃向上的朝气,不断锤炼昂扬的正气,彰显创新进取的锐气。领导干部、党员同志要“常修从政之德,常思贪欲之害,常怀律己之心”,筑牢拒腐防变的防线,守住廉洁自律的底线;要以思想干净为基础,做事干净为重,做人干净为本,珍惜声誉、亮身份、树标杆。要充分认识到,不干净是绝对腐败,“不干事、不担事”也是腐败;干事是履职尽责所在,干净是党纪国法要求。

全体校领导,各部门、馆、中心主要负责人,各二级学院(部)党政主要负责人参加会议。(宣传部)

我校举行党委中心组(扩大)专题学习会

4月20日下午,我校举行党委中心组(扩大)专题学习会,邀请福建农林大学校长、博士生导师兰思仁教授作题为《以高层次人才推进高水平大学建设》的专题辅导报告。校领导、正科级以上干部、教授、系(教研室)负责人共170余人参加。报告会由校党委书记李宝银主持。

兰思仁校长从福建农林大学校情出发,用具体的事例和翔实的数据介绍了实施人才强校战略的先进经验:一是加强顶层设计,提升人才工作科学化水平。二是抓住关键环节,推进人才资源整体开发。主要是抓好人才引进、培养、使用等环节,从制度、政策、经费保障等方面实现人才价值的最大化。三是加强改革创新,激发人才创新创业活力。

李宝银表示,兰思仁校长对人才战略重要性的

阐释使我校在团队、平台、学科专业建设发展等方面深受启发。要结合兰校长的专题辅导报告,深入分析我校实际情况,学习福建农林大学的办学治校理念、思维和方法,在认清差距的同时树立信心,切实增强工作的责任感和紧迫感,以人才队伍建设与改革为抓手,进一步加强师资队伍建设和人才队伍建设,有力推动我校转型发展,为建设具有明显办学特色和示范引领作用的区域一流大学、重开放、创特色应用型本科大学不懈奋斗。

会后,兰思仁教授一行9人就我校校园规划建设开展座谈交流。农大园林学院专家团队也从各自专业角度提出了建议。学校相关部门负责人参加座谈。

(宣传部、后勤管理处)

我校荣获省高校党支部工作“立项活动”优秀成果奖

本报讯 日前,福建省教育厅公布了2014-2016学年高校党支部工作“立项活动”省级优秀成果。我校党委组织部申报的党支部工作“立项活动”项目“着力‘三严’抓队伍、清风正气促发展”和设计与创意学院教工第三党支部、学生第二党支部的联合立项项目“不忘初心,从古田再出发——纪念红军长征胜利80周年系列油画创作、作品展”荣获三等奖。

(组织部)

我校党委高度重视支部立项活动,将其作为抓实支部建设,强化党员教育的重要平台。我校各级党组织将进一步巩固立项活动成果,推广先进工作经验,扩大影响,推动2017-2018年度立项活动在全校党支部的全覆盖,以进一步夯实“两学一做”学习教育常态化制度化工作基础,推动党建品牌建设再上新台阶。

(组织部)

简 明 新 闻

- ◆4月26日下午,西澳大学校方代表Matthew Kettell先生一行4人访问我校。国际合作处、国际教育院相关负责人与来宾就中外合作办学项目、师生交流互派等事宜进行了友好磋商。(国际合作处)
- ◆4月26日,经济贸易学院召开以“笃学厚德强师能,立德树人担使命”为主题的“师德师风建设年”活动动员大会。经济贸易学院班子成员和全体教职员工参加。(经济贸易学院)
- ◆4月24日下午,会计学院召开首届五次全体教职工(工会会员)大会暨创建第十三届省级文明校园工作推进会。会计学院班子成员、全体教职工参加。会议听取了会计学院院长《工作报告》、《会计学院2016年度经费使用情况的报告》、《会计学院2016年工会工作报告》。会议还就推进会计学院创建第十三届省级文明校园工作提出了具体的要求。(会计学院)
- ◆4月23日,第七届全国大学生市场调查与分析大赛福建省选拔赛在我校举行。副校长刘慧宇、程灵,上海萌泰数据科技有限公司总经理李军出席。教务处、学工部负责人、金融学院党政负责人及部分老师参加了活动。经过激烈角逐,厦门理工学院刘文婷团队,我校张蔚然团队、尤如松团队获得前三名,晋级全国总决赛。(金融学院)
- ◆近日,我校第七届校园辩论赛决赛在学术报告厅圆满落幕。会计学院辩论队获得冠军,法学院、经济贸易学院分获亚军和季军。会计学院14级陈翔宇同学和公共事务学院15级周青卓同学获得“最佳辩手”称号。(校团委)
- ◆4月21日下午,会计学院召开党委扩大会议,专题研究“一学一做”教育实践活动。会计学院党委委员、共青团干部、部分辅导员参加了会议。会议传达了《福建江夏学院关于开展“学习总书记讲话 做合格共青团员”教育实践的实施意见》和“学习总书记讲话 做合格共青团员”教育实践活动推进会暨学校共青团改革推进会精神,并对会计学院团委推进“一学一做”教育实践活动工作进行了讨论和部署。(会计学院)
- ◆4月14日,我校在行政楼C302举行阿里巴巴全球速卖通大学合作院校揭牌仪式。副校长刘慧宇、教务处负责人、经济贸易学院党政负责人、阿里巴巴全球速卖通大学套套园项目福建区域服务商、福建金泰译信息科技有限公司周金铁总经理出席揭牌仪式。刘慧宇副校长、周金铁总经理分别致辞并共同揭牌。(经济贸易学院)
- ◆近日,福建省教育厅《关于表彰“两学一做”学习教育大学生网络文化作品征集大赛获奖作品的通知》,我校设计与创意学院2013级晶晶、李沁月同学的动漫作品《弘扬冯梦龙廉政为民的好传统 争做新时期的好党员》荣获动漫类一等奖,公共事务学院2014级魏文翔同学的微电影《党员一帮一,先进带后进》荣获微电影类优秀奖。(宣传部)
- ◆我校设计与创意学院王家男老师的散文作品《写信“中国美”》在欧美同学会举办的“我与‘十三五’——凝心聚力‘十三五’、留学报国我先行”征文活动中荣获三等奖。(统战部、设计与创意学院)